

bb 69. gyöngyös-visontára látogatott a szovjet építőipari küldöttség

k sb/tr-ju ie la

1968. szeptember 17.

a hazánkban tartozkodó szovjet építőipari küldöttség g. karavajevnek, a szovjetunió építőipari miniszterének vezetésével kedden megtekintette a gyöngyös-visontai hőerőmű építkezését. A szovjet vendégeket elkísérte dr. Szabó János, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese. /mti/

bb 81. angel kalcev

gg-lm la

1968. szeptember 17.

a bolgár képzőművészeti alap főszerkesztője és bencso obreskov, az alap elnöke a kulturális kapcsolatok intézete meghívására 10 napos látogatásra kedden Magyarországra érkezett. /mti/

20.05/lm

2009 Zoltán

- 44 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehérvári út 5-7. Telefon: 159-480, 159-500



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. szeptember 18.

bb 1. hogyan kell címezni a mexikói olimpiára a postai küldeményeket?

i kf/kf-lm ie

1968. szeptember 18.

A magyar és a mexikói postagazgatás megállapodást kötött az olimpiai postaforgalom zavartalan lebonyolítására. A küldemények gyors továbbítása érdekében a magyar posta az olimpiai játékok ideje alatt a versenyzőknek, a technikai személyzetnek, stb. szóló leveleket az egyéb postai anyagtól elkülönítve kezel és küldi a mexikói 68. postahivatalhoz.

Miután az olimpikonok egy csoportja már megérkezett Mexikóba, a posta tájékoztatást adott ki arról, hogyan kell pontosan megcímezni az olimpia magyar résztvevőinek szóló leveleket. Az olimpiai faluban elhelyezett versenyzők, vezetők, küldöttek, orvosok, stb. címe: villa olimpia 55 mexikó 68.d.f. a Coapa városrészben elszállásolt versenybírók, időmérők címe: villa Coapa 55. mexikó 68.d.f. az újságírók, a fotóriporterek, a rádió- és a tv-riporterek küldeményeire a név után prensa 55. mexikó 68.d.f. cím irandó.

Amennyiben tudományos, kulturális, vagy művészeti csoport is utazik az olimpiára, úgy a tagjainak szóló küldeményeket az alábbi címmel kell ellátni: olimpiada kulturál 55. mexikó 68.d.f. /mti/

Zoltán

--

- 1 -

bb 2. új népfrentvezetők találkozója - tanácskozás a földtörvény végrehajtásával kapcsolatos feladatokról - őszi-téli előkészületek a népfrentmozgáslomban

1 di/lk-ju mné-ju zs la

1968. szeptember 18.

Mozgalmass napokkal kezdtek az őszt a népfrentmozgáslomb munkással. a megyei és járási székhelyeken javában zajlanak a választott testületek, illetve ezek vezetőinek tanácskozásai, amelyeken a népfrent-kongresszus állásfoglalásának szellemében megvitatják a soronkövetkező tennivalókat. ezzel egyidejűleg munkához kezdenek a különböző feladatok megoldására életre hívott bizottságok.

salgótarjában a földtörvény végrehajtásával kapcsolatos feladatokat mérik fel a községi népfrentbizottságok elnökeinek értekezletén. a városi népfrentbizottság ülésén pedig a cigánylakosság helyzetével foglalkoznak. szombathelyen a tanácságok és állandó bizottságok tevékenységét, valamint a mezőgazdasági szocialista brigádok és szakkörök mozgalmának helyzetét tűzték napirendre: mind a tapasztalatokról, mind a népfrentban tömörült társadalmi munkások lehetőségeiről a népfrent városi elnöksége folytat eszmecsere-t. a bicskei, a biharkeresztési és a fonyódi járási, illetve a békés megyei népfrent bizottság ülésén egyebek között a mozgalom téli népművelési programját körvonalazzák, és fogadják el. általában az a cél, hogy olyan területeken és kérdésekben szóljanak a környék lakosságához, s kínáljanak érdekes, vonzó választékot, amelyek kimaradnak az egyéb szervek hatóságától.

több helyütt, így például a baktaórántvázi járásban, valamint székesfehérvárott az 1918-1919-es történelmi események közelgő félévszázados jubileumainak méltó megünneplését készítik elő a mozgalom fórumain. a miskolci járásban találkozóra hívják össze a népfrent bizottságok új vezetőit, akik a kongresszust megelőző választások során először kaptak megbízatást a testületek irányítására. felkérlik őket, hogy mondják el tapasztalataikat, javaslataikat és azokat a gondjaikat is, amelyek enyhítéséhez segítséget kérnek. encsen a népfrent járási bizottsága meg az oktatásügy helyzetét és a népművelési munka sokrétűbb, gyümölcsözőbb támogatásának feladatait. győrt munkához kezd az újonnan megalakított művelődési munkacsoport. kiskunhalason a falusi háztáji bizottságok elnökei ülnek tárgyalásztalhoz a népfrent meghívására. egerben a szocialista hazafiság és az internacionalizmus ápolásával kapcsolatos további tennivalókat vitatják meg a megyei bizottság ülésén, a lenti járásban pedig a szocialista demokrácia erősítésének kérdéseiről tanácskoznak majd. /mti/

Zsolt

-.-
-2-

1 a tömegszervezetek helyi vezetőivel együtt tárgyalja

bb 3. juhász gyula eddig ismeretlen versének kézírata került elő

a vid-fm/mné-ju ka la

1968. szeptember 18.

a közelmúltban szegeden elhunyt sándor gizella vértanuk tere 5/a szám alatti lakásának falán bekeretezve megtalálták juhász gyula egyik eddig ismeretlen versének kéziratát. az „ami fáj”, című költeményt sándor nusinak, a most elhunyt sándor gizella testvéreinek ajánlotta a költő. a két versszak 11 sorból áll. a befejezés így hangzik:

„ de mégis: emberek, testvérek!
fáj, hogy jön egy tavasz s fűlétok
nefelejcseneknek kékje nő!,,

péter lászló szegedi irodalomtörténész megállapítása szerint juhász gyulának ez a verse nem szerepel az eddigi kritikai kiadásokban.

a sándor-lányoknak valamikor a város szélén, a szegedi alsóvárosi temető szomszédságában volt kocsmájuk, s ott gyakori vendég volt juhász gyula. valószínűleg egyik látogatása alkalmával ajándékozta meg a költőt az egyik tulajdonost, sándor nusit ezzel a verssel. /mti/

-.-

bb 4. érkelest az aggteleki barlangban

a vid-kz/tné-ju ka la

1968. szeptember 18.

a nagyszerű bartók hangverseny után szeptember 22-én érkelestet rendeznek az aggteleki barlang hangversenytermében a zeneköltő halálának 75. évfordulója alkalmából. a miskolci szimfonikus zenekar, valamint a magyar állami operaház magánénekesei a bánk bán és a hunyadi lászló legszebb részleteit szóltatják meg. a zenekart sulyok tamás vezényli. az újabb barlanghangverseny iránt rendkívül nagy az érdeklődés, s ezért a hangversenyt októberben megismétlik. ugyancsak októberben rendezik meg a cseppkövekkel díszített gyönyörű barlangteremben a tánczenekarok bemutatóját is. /mti/

Zsolt

-.-

-3-

bb 5. több gyermekintézmény - peremrészen és belterületen egyaránt

i hi/j szb zs

1968. szeptember 18.

a tanácsai szervek több kerületben felmérték a gyermekintézmények - főleg a bölcsődei ellátás - helyzetét. megállapították, hogy a fővárosban a bölcsődei elhelyezés a gyermekgondozási segély bevezetése után is még hosszabb ideig gond lesz. például a mintegy 13 000 gyermeket befogadó tanácsai és üzemi bölcsődékben a bölcsődés korban levő gyermekeknek jelenleg csak mintegy 27 százalékat tudják elhelyezni. az illetékesek ezért fontosnak tartják, hogy a harmadik ötéves tervben előirányzott több mint 2 000 bölcsődei hely megvalósuljon.

különösen a sűrű gyermeknépességű munkáskerületek tanácsai szorgalmazzák a gyermekintézmények számának szaporítását. angyalföldön például számításba veszik azt is, hogy az elkövetkező 10-12 évben körülbelül ötezer új lakás épül ebben a városrészben, s ennek megfelelően kell bővíteni a gyermekintézmények hálózatát. az árpád-híd és északi részén a lakásépítkezéssel egyidőben - előre láthatólag 1970-ig - 60 személyes bölcsődét létesítenek, később, a pannonia utca és a gogol utca között felépülő mintegy kétezer lakás mellett száz személyes gyermekintézményt emelnek. a duna, az árpád-híd, a párkány és a révész utca közötti terület, ahol szintén csaknem 2 000 lakás épül fel, 80 személyes bölcsődét kap.

más kerületekben is sürgető feladat a gyermekintézmények zsúfoltságának enyhítése. budapesten jelenleg 250-260 bölcsődei hely jut ezer gyermekre, az erzsébetvárosban azonban ez az arány lényegesen rosszabb. az egy-egy gyermekre számított átlagos foglalkoztatási terület helyett például ennek csak körülbelül a fele áll rendelkezésre. a kicsinyeknek jobb elhelyezést tudnak majd biztosítani, ha felépül a damjanich utcai 100 személyes bölcsőde, s megnyílik az athenaeum nyomda ugyanilyen befogadó képességű intézménye. csepelen a szunyog utcában 60 személyes bölcsődét rendeznek be, - ez valószínűleg 1970-ben nyílik meg, - Zuglóban az egressy téri új városnegyedhez tartozó 60 személyes gyermekintézményt előre láthatólag a jövő évben adják át. /mti/

2el

--

-4-

bb 6. nyárfaerdővel védik a kis-balatont

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 18.

a balaton nyugati partjainál, a kis-balaton szomszédságában elterülő nagyterjedésű lápvidéken folytatják a néhány évvel ezelőtt megkezdett erdősítést. eddig több mint 400 hektáron honosítottak meg olasz nyárfát. ezek a telepítések azonban csak kísérleti jellegűek voltak. ebben az esztendőben bizonyosodott be véglegesen, hogy a rendezett lapterület alkalmas nyárfa termesztésre. a korábban telepített csemeték szépen fejlődtek. üdezőld lombzatuk kétségtelenül bizonyítja, hogy otthonra találtak ezen a hajdan kietlen vidéken. 1975-ig együttesen 1200 hektár nyárfa-erdőt telepítenek a kis-balaton környékén. a hatalmas erdő megváltoztatja a környék esztétikai képét, ugyanakkor a kis-balatoni rezervátum védőövezete is lesz. /mti/

--

bb 7. feltérképezik a velencei tavat

vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 18.

a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet megkezdte a velencei tó és környékének feltérképezését. kijelölik a geodéziai alappont-hálózatot. felméri a tó mélységét, meghatározzák a náddal borított területek helyzetét, s elkészítik a tó mélységnyomvonalas térképét. mindez elsősorban a tó vízszint ingadozásának megszüntetéséhez jelent majd nagy segítséget. /mti/

--

bb 9. elpusztult a 700 éves kőszegi szelidgesztenye-fa

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 18.

elpusztult a 700 éves szelidgesztenyefa a kőszegi hegyfésztői szépségű király-völgyében. két évvel ezelőtt még termést hozott, de a botanikusok már akkor biztosra vették közel a ,,halálát,,. a természetvédelmi felügyelet alatt álló fa lassan kornad, szárazon, élettelenül áll terméssel rakott fiatal társai között. /mti/

2el

--

-5-

bb 5. több gyermekintézmény - peremrészen és belterületen egyaránt

1 hi/j szb zs

1968. szeptember 18.

a tanácsi szervek több kerületben felmérték a gyermekintézmények - főleg a bölcsődei ellátás - helyzetét. megállapították, hogy a fővárosban a bölcsődei elhelyezés a gyermekgondozási segély bevezetése után is még hosszabb ideig gond lesz. például a mintegy 13 000 gyermeket befogadó tanácsi és üzemi bölcsődékben a bölcsődés korban levő gyermekeknek jelenleg csak mintegy 27 százalékat tudják elhelyezni. az illetékesek ezért fontosnak tartják, hogy a harmadik ötéves tervben előirányzott több mint 2 000 bölcsődei hely megvalósuljon.

különösen a sűrű gyermeknépességű munkáskerületek tanácsai szorgalmazzák a gyermekintézmények számának szaporítását. angyalóldón például számításba veszik azt is, hogy az elkövetkező 10-12 évben körülbelül ötezer új lakás épül ebben a városrészben, s ennek megfelelően kell bővíteni a gyermekintézmények hálózatát. az árpád-híd és a lakásépítkezéssel egyidőben - előre láthatólag 1970-ig - 60 személyes bölcsődét létesítenek, később, a pannonia utca és a gogol utca között felépülő mintegy kétezer lakás mellett száz személyes gyermekintézményt emelnek. a duna, az árpád-híd, a párkány és a révész utca közötti terület, ahol szintén csaknem 2 000 lakás épül fel, 80 személyes bölcsődét kap.

más kerületekben is sürgető feladat a gyermekintézmények zsúfoltságának enyhítése. budapesten jelenleg 250-260 bölcsődei hely jut ezer gyermekre, az erzsébetvárosban azonban ez az arány lényegesen rosszabb. az egy-egy gyermekre számított átlagos foglalkoztatási terület helyett például ennek csak körülbelül a fele áll rendelkezésre. a kicsinyeknek jobb elhelyezést tudnak majd biztosítani, ha felépül a damjanich utcai 100 személyes bölcsőde, s megnyílik az athenaeum nyomda ugyanilyen befogadó képességű intézménye. csepelen a szunyog utcában 60 személyes bölcsődét rendeznek be, - ez valószínűleg 1970-ben nyílik meg, - Zuglóban az egressy téri új városnegyedhez tartozó 60 személyes gyermekintézményt előre láthatólag a jövő évben adják át. /mti/

2el

--

-4-

bb 6. nyárfaerdővel védik a kis-balatont

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 18.

a balaton nyugati partjainál, a kis-balaton szomszédságában elterülő nagyterjedésű lápvidéken folytatják a néhány évvel ezelőtt megkezdett erdősitést. eddig több mint 400 hektáron honosítottak meg olasz nyárfát. ezek a telepítések azonban csak kísérleti jellegűek voltak. ebben az esztendőben bizonyosodott be véglegesen, hogy a rendezett lapterület alkalmas nyárfa termesztésre. a korábban telepített csemeték szépen fejlődtek. üdezőld lombzatuk kétségtelenül bizonyítja, hogy otthonra találtak ezen a hajdan kietlen vidéken. 1975-ig együttesen 1200 hektár nyárfa-erdőt telepítenek a kis-balaton környékén. a hatalmas erdő megváltoztatja a környék esztétikai képét, ugyanakkor a kis-balaton rezervátum védőövezete is lesz. /mti/

--

bb 7. feltérképezik a velencei tavat

vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 18.

a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet megkezdte a velencei tó és környékének feltérképezését. kijelölik a geodéziai lappont-hálózatot, felméri a tó mélységét, meghatározzák a náddal borított területek helyzetét, s elkészítik a tó mélységnyomvonalas térképét. mindez elsősorban a tó vízszint ingadozásának megszüntetéséhez jelent majd nagy segítséget. /mti/

--

bb 9. elpusztult a 700 éves kőszegi szelidgesztenye-fa

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 18.

elpusztult a 700 éves szelidgesztenyefa a kőszegi hegyföldi szépségű király-völgyében. két évvel ezelőtt még termést hozott, de a botanikusok már akkor biztosra vették közel a ,,halálát,,. a természetvédelmi felügyelet alatt álló fa lassan korhad, szárazon, életlenül áll terméssel rakott fiatal társai között. /mti/

2el

--

-5-

bb 8. veszekedés közben leszurta barátját - négyévi szabadságvesztés

i bc/j-lm zs

1968. szeptember 18.

a fővárosi bíróság ítéletet hirdetett tóth antal, 34 éves budapesti fuvaros bűnügyében. a büntetett előéletű tóth, s az ügy sértettje, kuni bertalan alkalmi munkás mintegy tíz esztendeje ismerték egymást, az utóbbi években pedig jóbarátok voltak. tóth szállást is adott kuninak, aki nem rendelkezett lakással. egy nap - közös ismerősükkel együtt - a laponan felöntötték a garatra. hazatérésük után tóth minden ok nélkül belökötött kuniba, szidalmazta, s kiutasította a lakásból. ezt kuni nem vette komolyan, s igyekezett barátját megnyugtani. a veszekedés folytatódott, s odáig fajult, hogy tóth konyhakéssel mellbe szurta kunit. a sértett életét csak a gyors orvosi segítség mentette meg.

a bíróság tóth antalt emberölés kísérletéért négyévi szabadságvesztésre ítélte./mti-

--

bb 10. két aranyérmes trófea a gőcsejből

vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 18.

svájci, nszk-beli és spanyol vadászok cserkészik ezekben a napokban a gőcseji erdőket. két nyugatnémet vendég különös szerencsével járt: az egyikük a bak község közepében levő soholllári erdészház közepében, a másikuk pedig a nova melletti olgai vadászkastély környékén egy-egy aranyérmes agancsu szarvasbikát lőtt./mti/

--

- 6 -

Dehl

bb. 11. napfogyatkozás - az égbolt vasárnap délelőtti programja

i tz/hné/1e/gy/la

1968. szeptember 18.

vasárnap délelőttre érdekes látnivalóról gondoskodik számunkra az égbolt. háromnegyed 11 és 1 óra között részleges napfogyatkozás lesz megfigyelhető, amennyiben nem lesz felhős az idő.

budapestről nézve a hold pontosan 10 óra 43 perc és 9 másodperckor érkezik el - természetesen csak látszólag - a napkorong északkeleti széléhez, s egyre nagyobb darabot „harap ki belőle”, dél nyugat felé haladtában. a napfogyatkozás maximuma 11 óra 50 perc és 2 másodperckor érkezik el, amikor is a nap felületének már 46,3 százaléka lesz sötét a szemünk előtt. ekkor azután a hold kezd ismét kiuszni a nap elől és 12 óra 55 perc 9 másodperckor teljesen lecsúszik a napkorong délnyugati peremén.

az egész folyamat a különböző földrajzi pontokról természetesen különböző időpontokban lesz látható, már ahonnan egyáltalán látható lesz. a debreceniek számára például az égi színjáték 1 perc és 54 másodperccel később kezdődik, mint a fővárosiak részére - pontosan 10 óra 45 perc és 3 másodperckor. a kulmináció időpontja viszont már 3 percet és 2 másodpercet „késik”, a budapestihez képest, s ez a különbség a napfogyatkozás végéig 4 perc 57 másodpercre nő. debrecenből szemlélve ugyanis 13 óra 0 perc 6 másodperckor vonul el a nap elől a legutolsó kis sötét folt is.

ennek a „késének”, egyszerű a magyarázata. a napfogyatkozás két órája alatt ugyanis nemcsak a föld forog nyugatról-kelet felé, hanem eközben halad a maga pályáján a nap és a hold is. vagyis, aki keletebből figyeli a jelenséget, azzal mind többet és többet kell a földnek elfordulnia ahhoz, hogy az állandóan előre siető két égitesttel egyvonalba kerüljön. ehhez a többlet elforduláshoz kell az a 3 perc és 3 másodperc, amennyivel a debreceni késés az egész esemény ideje alatt meg-növekszik./mti/

--

B.10/gy *hc 840*
ffo Duv

- 7 -

bb. 12. fokozódó érdeklődés ausztriában a fertődi zenei események iránt

vid-fm/tr/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

az osztrák utazási szervek fokozott érdeklődést tanúsítanak a fertődi nyári hangversenysorozat iránt. kérték a győrsopron megyei idegenforgalmi hivatalt, hogy a jövő nyári szezonban szervezzék hétvégi - szombaton és vasárnap lebonyolítandó - zenei eseményeket.

a tervek szerint az osztrák südburg utazási iroda sopronig közlekedő menetrendszerinti járatait ebben az időszakban fertődig meghosszabbítják./mti/

..

bb. 13. földalatti város pécsett - részlegesen kiürítették a nagy lajos gimnáziumot

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

sok gondot okoz pécs belvárosában a török időkbeli származó jórészt emeletes pincerendszerek leszakadása. a többévszázados folyosók, üregek most jutottak olyan állapotba, hogy boltozatuk tönkremegy. meggyorsítja ezt a folyamatot a gépjárművek rohamos szaporodása, a növekvő forgalom által keltett rezgés, továbbá az, hogy a város elavult vízvezetékeinek gyakori törése következtében kiömlő víz is a pincékbe gyűlik össze, s a lámossa a boltozatokat. a felettük levő épületek falai megrepednek. a több kilométerre tehető földalatti pincerendszer a város egyik nagy épülettömbjét, a nagy lajos gimnáziumot és a mellette levő kollégiumot is „megtámadta”, mégpedig ezúttal másodszor, az első „támadás”, által okozott omlások helyreállításán még jelenleg is dolgoznak. nyolc-tíz méter mélységig hatoló különleges talajstabilizálással szilárdítják a talajt. az utóbbi napokban azonban újból megmozdult a „föld alatti város”, az iskola padozatának nagymérvű süllyedése és az újabb falrepedések miatt az épület egyik sérült szárnyából 300 diákot ki kellett telepíteni. más termekben helyezték el őket./mti/

..

8.20/e. Hc 84
852 Dne

- 8 -

bb. 14. megkezdődtek az őszi sorozások - tudnivalók a bevonuló fiataloknak

i vt/lk/zs/gy/la

1968. szeptember 18.

országszerte megkezdődtek az idei őszi sorozások, azok a fiatalok pedig, akiket az 1969-70-es tanévre valamelyik felsőoktatási intézménybe felvettek, már be is vonultak. Ők - a honvédelmi miniszter rendelkezése alapján - csak 11 hónapos sorkatonai szolgálatot teljesítenek. közülük a kiképzésben megfelelő eredményt elérők tisztthelyettesi rendfokozottal szereznek le, illetve kerülnek tartalékkállományba. a többi most sorozott fiatal októberben és novemberben kapja meg behívóját.

amint a honvédelmi minisztérium illetékesei az mti munkatársának elmondták, az elmúlt évek tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a hadseregből egyetemre, főiskolára kerülők tanulmányi eredményei elérik, sőt sok esetben meghaladják olyan hallgatótársaikét, akik közvetlenül a középiskola befejezése után kezdtek hozzá felsőfoku tanulmányaikhoz. ezt támasztják alá a budapesti műszaki egyetem összehasonlító felmérései is.

elmondták az illetékesek azt is, hogy sokhelyütt a sorköteles kor felső határát nem mindig érte elmezik helyesen és ebből félreértések adódnak. a sorköteles kor annak az évnek december 31-éig tart, amelyben a fiatal 23. életévét betölti. ezért azt is behívhatják sorköteles katonai szolgálatra, aki az adott naptári évben már elmulat 23 éves.

a kérdésre, hogy annak a fiatalnak, aki életének 23. évében fejezte be tanulmányait, érdemes-e munkaviszonyt létesítenie /mivel számíthat a bevonulásra/, a válasz így hangzott: célszerű, hogy az ilyen fiatalok tanulmányaik befejezését követően azonnal lépjenek munkaviszonyba. ez több okból is előnyös számukra. behívásuk esetén, leszerelésük után munkaadójuk ismét köteles alkalmazni őket, munkaviszonyuk ugyanis katonai szolgálatuk alatt jogilag nem szakad meg. ebből következik, hogy a sorkatonai szolgálat is beleszámít a munkaviszonyban töltött időbe. célszerű a munkaviszonyba lépés azért is, mert a sorkatonai szolgálat alatt a hozzátartozókat is különböző kedvezmények illetik meg.

/folyt. köv./
8.40/e. Hc 910
852 Dne

- 9 -

bb. 14. / megkezdődtek.... 1. folyt./ gy

végül arra a kérdésre, hogy milyen vezetést /bért, stb./ kell folyósítani a tartalékos katonai szolgálatra behívottaknak a szolgálat időtartamára, elmondta: a tartalékost a katonai szolgálat idejére is ugyanaz a fizetés és egyéb juttatás illeti meg, amit a bevonulás előtt a munkáltatótól /szövetkezettől/ kapott. ebből csupán a 10 hónapot meghaladó tartalékos katonai szolgálat esetén az élelmezés költségét és a katonai illetmény összegét vonja le a munkáltató.

- ezuton is kérjük a bevonulás előtt álló fiatalokat, hogy a társadalmi tevékenységüket igazoló okmányokat és az átjelentőket ne felejtsék magukkal vinni csapatukhoz - fejezték be a tájékoztatást./mti/

..

bb. 15. parcellázás a büki gyógyfürdő környékén

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

megkezdődött a parcellázás egyik legfiatalabb, de már külföldön is ismert fürdőtelepünkön, a büki gyógyfürdő környékén. magánosok, intézmények, vállalatok vásárolnak telket. a veszprém megyei tanács már építi üdülőjét és nagy az érdeklődés a természetközveti szövetségek körében is. a növekvő vendégsereg ellátására motel, gépkocsiparkoló és új öltözők épültek. a gyógyfürdő most már egyszerre 4,5 ezer ember fogadására alkalmas. a közeljövőben megszüntetik idényjellegét, s így télen-nyáron igénybe vehetik majd a hazai és a külföldi vendégek./mti/

..

bb. 17. bővítik a győri pamutszövő- és műbörgyárat

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

egymilliárd forintos költséggel bővítik a győri pamutszövő és műbörgyárat. a legnagyobb új létesítmény - a nagycsarnok - építését már meg is kezdték. az 1972-ig megvalósuló fejlesztés eredményeként a gyár évente 12,5 millió négyzetméter műbörrel készít majd többet, mint jelenleg. a bővített gyárban 900 új dolgozó - köztük 400 nő - kap munkát./mti/

..

B.45/11 ke 9^o
950 Dne

- 10 -

bb. 16. állatorvosi gyógyszer-receptkönyv készül

a vid-cs/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

vas megyében a gyógyszerértárosok és az állatorvosok együttműködése során merült fel az állatorvosi gyógyszer-receptkönyv, szaknyelven: állatorvosi formula normales összeállításának terve. az állatgyógyászatban gyakrabban használt gyógyszerrecepteket könyv alakban jelentetik meg, így az állatorvosoknak nem kell majd felírniok a rendelt gyógyszer teljes összetételét, csupán a formula normalesben szereplő címét. ezzel meggyorsíthatják az állatorvosok és gyógyszerészek munkáját; előbb jut el a gyógyszer a beteg állatokhoz. a vas megyéből elindult kezdeményezést hamarosan az ország más tájain is megvalósítják. dr. Kovács Jenőnek, a budapesti állatorvostudományi egyetem professzorának vezetésével megalakult az állatorvosi formula normales országos szerkesztő bizottsága. az új szakkönyv valószínűleg már a jövő évben az állatorvosok és a gyógyszerészek rendelkezésére áll./mti/

..

bb. 18. utazás - az áruház költségén

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

a tatabányai vértés áruház megtéríti a vasuti jegy árát azoknak a környező városokból, községekből érkező vásárlóknak, akik legalább 200 forintot költenek el az áruházban. az ingyenes oda-vissza utazással az őszi kiárusítás időtartama alatt kedveznek a vidéki vásárlóknak, de a kedvezményt nem kötötték leszállított áru cikkek vételéhez./mti/

..

bb. 20. komplex geofizikai kutatások kezdődtek a la megyében

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt szeizmikus kutatási üzemének nyolc csoportja komplex geofizikai kutatásokat kezdett a la-ban. a vidék harmadidőszakú - miocén és pliocén - képződményeit vizsgálják. a nagyszabású geofizikai munka a zalai olajmezőn sorra kerülő mélyszerinti szénhidrogén kutatás előzménye. a mélyfurások telepítéséhez ugyanis az eddiginél sokkal részletesebb földtani adatokra van szükségük az olajkutatóknak. a kutatócsoport nagykanizsa környékén kezdte meg munkáját./mti/

..

B.50/gy ke 9^o
950 Dne

- 11 -

bb. 19. tizennégymillió forint haszon ujtásokból

b vid-kz;tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

tizennégymillió forintba gyarapodott az ujtásokból származó haszon a mecseki szénbányáknál az év elejé óta. ez megegyezik a korábbi esztendőkhöz hasonló időszaknak eredményével, ami különösen figyelemre méltó, ha tekintetbe vesszük az ujtómozgalom megtorpanását, visszaesését. a benyújtott javaslatok száma némi leg ugyan a mecseki szénbányáknál is csökkent, ezzel szemben javult az egyes ujtások értéke, minősége. mindez amellyel tanuskodik, hogy a mecseki szénbányáknál az új gazdaságirányítási rendszerben is megtalálta a helyét az ujtómozgalom. a vállalat vezetői ezt azzal magyarázzák, hogy a körülmények és lehetőségek idejekorán történő tisztázásával elejét vették azoknak a meddő vitáknak, amelyeket az ujtási rendelet módosítása másutt kiváltott. az üzemek vezetői az ujtást már az év elején azon formák közé sorolták, amellyel a legcélszerűbben lehet biztosítani a gazdaságos termelést. részletesen előírták, melyek azok a javaslatok, amelyeket ujtásként el lehet fogadni, illetve mit értenek munkakörük, szakmai kötelesség alatt. ösztönzőleg hatott az is, hogy a versenyjutalmakat az utóalkulált gazdasági eredmények után mindenkinek kifizetik. elejét vették annak, hogy a véletlen vagy az ismeretlenség bárkit is előnyösebb helyzetbe hozhasson. ennek eredményeként születtek olyan jelentős ujtások, amelyek közül több megközelíti vagy eléri a találmány szintet. a mozgalom támogatása érdekében 1969-ben továbbfejlesztik a már eddig is jól működő ujtó műhelyeket. képzett szakiparosokkal növelik a létszámot, meggyorsítják az ujtások kivitelezését. az üzemi ujtóköroket műszaki tanácsadókkal erősítik meg./mti/

..

bb. 23. összefogás a fehérjéipar ellen

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

együttműködés alakult ki a keszthelyi agrártudományi főiskola termelésfejlesztési intézete és a növényoajipari országos vállalat között azzal a céllal, hogy megfelelő módszerek kidolgozásával lehetővé tegyék az olcsó növényi zsírok, elsősorban a szappangyártási melléktermékek felhasználását az állattenyésztésben. a takarmányozásban ugyanis rendkívül kevés zsírt használnak fel a hazai mezőgazdasági üzemek, s ennek hiányában az állatok - különösen télen - nagymennyiségű fehérjét alakítanak át fűtőenergiává. az ilyen jellegű fehérjéiparítás luxusnak számít, hiszen mint ismeretes, állattenyésztésünk rendszeres és igen tetemes fehérjehiánnyal küzd./mti/

..

Mc 941
950 Dm

bb. 21. sertésól műanyagból

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

műanyag sertésólak gyártását kezdték meg az agárdi állami gazdaság szakembereinek elképzelési alapján a fűzfői nitrokémiai ipartelepeken. falait 5-8 centiméter vastag üvegmázzal erősített 2,5 négyzetméter nagyságú poliészter panelekből alakítják ki. a simafelületű műanyagfalak könnyen összeszerelhetők és rendkívül higiénikusak. 25-30 centiméter vastagságú kőfalnak megfelelő melegeit biztosítanak. a gazdaság megrendelésére még az idén 5 000, jövőre pedig 10 000 napelt készíti a fűzfői üzem. a felhasználásukkal felépülő sertésnevelő és hizlaló kombinátban nemcsak az építőanyag, de az állattartás is teljesen újszerű lesz. az ólakról hiányzik majd az ablak. a szellőztetést ventilátorokkal, a világítást elektromos égőkkel oldják meg. így pontosan szabályozható a megvilágítás mértéke, s a kívánt módon meghosszabbítható az állatok pihenési ideje, ami a hizás gyorsítása szempontjából előnyös./mti/

..

bb. 22. kétszázöt millió forint jövedelem a fejér megyei tsz-ek kiegészítő üzemeiből

a vid-cs/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 18.

a fejér megyei mezőgazdasági és élelmiszerügyi állandó bizottság megvizsgálta a tsz-ek kiegészítő tevékenységének eddigi eredményeit és megállapította, hogy jó irányban és egészségesen fejlődnek a szövetkezetek kiegészítő, mellék- és feldolgozó üzemei. a tsz-ek összes árbevétele több mint 10 százaléka származik a kiegészítő üzemeiből: az idén 205 millió forint bevételre számítanak a kiegészítő tevékenységből a megye közös gazdaságai. a mezőgazdasági termékek - tej, gyümölcs, zöldség - feldolgozásával, illetve málnaszörp, gyümölcspálinka és bor készítésével, palackozásával 90 termelőszövetkezet foglalkozik. az ipari tevékenység a gépállomástól átvett műhelyekkel, berendezésekkel rendelkező tsz-ekben fejlődik. máris jó kapcsolatot teremtettek a megyeszékhely nagyüzemeivel, amelyek számára nagymennyiségű apró alkatrészt és műanyag csomagolóanyagot készítenek./mti/

..

9.20/gy Mc 941
950 Dm

- 13 -

bb. 24. tizenöt-negyven százalékos megtakarítás a sokmillió tonna pernye szállításában - együttműködési szerződés az erőterv és az obv között

t tz/hné/1e/gy/bs

1968. szeptember 18.

együttműködési szerződést írt alá az erőterv épületében szerdán az erőmű- és hálózattervező vállalat, valamint az országos bányagépgyártó vállalat ujszerű, az eddigieknél műszakilag és gazdaságilag fejlettebb pernyeszállító berendezések kifejlesztésére, gyártására és forgalmazására.

egy 1 000 megawattos erőmű - amely közép-európában már nagyméretűnek számít - naponta mintegy 15-25 ezer tonna szenet éget el, amiből mindennap 5-10 ezer tonna pernye és salak keletkezik. csak a gyöngyösi hőerőmű évi „pernyetermelése, eléri a 2-2.5 millió tonnát. ennek az óriási mennyiségnek elenyésző töredékét az építőanyagipar felhasználja ugyan, túlnyomó részéből azonban értéktelen, sőt káros meddőhányók lesznek - az anyag összegyűjtése, elszállítása és lerakása ettől eltekintve is az energiatermelés legnagyobb gondjai közé tartozik.

a probléma enyhítésére 10-15 éves munkával az erőmű- és hálózattervező vállalat szakemberei olyan ujszerű, egyes elemeinek variálása révén igen sok változatban kiépíthető, automatizált rendszert dolgoztak ki, amely műszaki és gazdaságossági szempontból egyaránt nagymértékben felülmúlja a nálunk és külföldön elterjedt eljárásokat. az elvi megoldásokhoz az országos bányagépgyártó vállalat kidolgozta a berendezések elkészítésének technológiáját és a gyártásra is berendezkedett.

a közös erőfeszítéssel kifejlesztett megoldás sikeresen vizsgázott a dorogi, majd a bánhidai hőerőműben, s ezek a berendezések működnek majd a 800 megawattos gyöngyösi hőerőműben is. a részben szabaddalmazott rendszerre külföldön is felfigyelték. a német demokratikus köztársaság, románia és bulgária már négy berendezést rendelt, körülbelül 2 millió rubel értékben.

/folyt.köv./

12.40/11 *ke* 1310

- 14 -

bb. 24. /tizenöt-negyven.... folyt./ gy

a romániával kötött megállapodás alapján déván jövőre már üzembe is lép az új magyar berendezésekkel felszerelt 800 megawattos erőmű. a közeljövőben tárgyalások kezdődnek a szovjetunióval, és érdeklődés jelentkezik nyugat-európából is. érthető: a beruházási és üzemeltetési költségeket egyaránt figyelembe véve az erőterv konstrukciója alapján az obv által kitett berendezésekkel a pernye elszállításánál a korábbi megoldásokhoz képest 15-40 százalékos megtakarítás is elérhető./mti/

..

bb. 25. rendelkezés az építésügyi kutatás célprogramjairól

1 sb/tr/1e/gy/bs

1968. szeptember 18.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter új rendelkezésben szabályozta az ágazati kutatási és fejlesztési célprogramok előkészítésének, megvalósításának és ellenőrzésének rendjét. a célprogramok a hazai építő- és építőanyagipar legfontosabb fejlesztési feladatait foglalják össze, amelyeket a tudományos erők és az anyagi eszközök összehangolásával, koncentrációjával - a célprogrambizottság dolgoz ki. ugyan-ezek a bizottságok szervezik, irányítják és ellenőrzik a kutatómunkát.

jelentleg kilenc célprogrambizottság dolgozik az építésügyi ágazat országos jelentőségű feladatainak megvalósításán. a saját lakás-építés műszaki fejlesztési bizottságának feltételeit vizsgálja, hogy a negyedik ötéves terv végén - a kutatási eredmények széleskörű felhasználásának segítségével - évi tízezer saját lakás épüljön nagyipari módon. a közművesítési munkák fejlesztésére alakított bizottság irányításával a csatorna- és távfűtővezeték építésében máris alkalmazott új módszerekkel évente 20-25 millió forint értékű megtakarítást ér el a népgazdaság. a minisztérium most újabb ágazati célprogrambizottságok létrehozását tervezi. az eddig használt ideiglenes működési szabályzat jórésze azonban már elavult. ezért került sor az új rendelkezésre, amely most már teljeskörűen - a népgazdasági ágazatok közül elsőnek - rendezi miniszteri utasításban a kutatási és fejlesztési célprogramok kidolgozásának és végrehajtásának lebonyolítását./mti/

..

12.50/gy *ke* 1310

- 15 -

bb. 27. időjárásjelentés

tm/gy/bs

1968. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:
esős idő

a földközi tengerről a balkán félsziget és a fekete tenger fölé meleg, nedves levegő áramlik. ezeken a területeken a hőmérséklet csúcserőssége 6-9 fokkal magasabb, mint a legutóbbi hat év átlaga. ugyanakkor délnyugat-nyugat felől áramló hűvös levegő elérte a kárpát-medencét és olaszországot. ennek következtében itt sokhelyen esős, helyenként zivataros az idő. a szovjetunió európai területének északi és nyugati részén tovább tart a változóan felhős, száraz, az évszakhoz képest hideg idő. hazánkban kedden erősen felhős volt az ég. a reggeli óráktól kezdve főleg a déli és keleti megyékben esni kezdett az eső, sokhelyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége általában a csapadéknym és 20 milliméter között volt, de kőröszakán 22, baján 27, orosházaán 28, siklóson 37, mohácson 39, bácsbokodon 43, kölkeden 49 millimétert mértek. a nappali hőmérséklet hétfő óta erősen csökkent. a hétfői 31 fokos csúcserősséggel szemben kedden csak 21-25 fok volt a legmagasabb hőmérséklet.

ma hajnalra nyugaton 10-15, máshol 13-17 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán borult idő volt, a déli megyékből több helyről esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 15-18 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,3 fok volt, 3,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 20 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, többfelé eső, néhány helyen zivatar. mérsékelt, időnként megélnkülő, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17-22 fok között.

a duna vizállása ma reggel 238 centiméter./mti/

..-
- 16 -

12.55/gy 4c 1370
HDS Day

bb. 26. erdészeti technikai tanulók sikere az ndk-ban

i jf/tr/1e/gy/bs

1968. szeptember 18.

a magyar erdészeti technikumok - a szegedi és a soproni - résztvettek a német demokratikus köztársaságban megrendezett nemzetközi vetélkedőn, amelyen a szovjet, a lengyel, a magyar, a bolgár és az ndk-beli erdészeti középiskolák tanulói mértek össze tudásukat. az öt országból összesen tíz 3-3 tagú csapat indult a többnapos versenyen. a résztvevők különféle szakfeladatokat oldottak meg, például fát döntöttek, gallyaztak, célba löttek, tájolóási és erdőbecslési próbákon tettek tanúbizonyságot rátermettségükről.

az érdekes versenyen a szegedi technikum csapata a második helyezést érte el. a német együttes lett az első. a magyar küldöttség hazaérkezett az ndk-ból./mti/

..-

bb. 28. fehér lajos fogadta a szovjet belkereskedelmi minisztert

i kf/kf/1e/1 l bs

1968. szeptember 18.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön fogadta a i. sztrujev szovjet belkereskedelmi minisztert, a hazánkban tartózkodó szovjet kereskedelmi delegáció vezetőjét. a fogadáson ott volt szurdi istván belkereskedelmi miniszter./mti/

..-

bb. 29. a fővárosi vízművek

hmé/1e/1 l bs

1968. szeptember 18.

közl, hogy mátyásföld, rákosszentmihály, sasha lom és árpád-föld magasabb részein szeptember 20-án pénteken reggel 7 órától előre láthatólag 21-én reggel 7 óráig a főnyomóvezeték, illetve a nyomásfokozó gépházban végzett munkák miatt nyomáscsökkenés illetve részleges vízhiány lesz./mti/

..-

14.32/1 l

- 17 -

1600 Day



bb. 30. a számítógép-technika első hazai eredményeinek seregszemléje esztergomban

1 tz/j/81 l bs

1968. szeptember 18.

négynapos konferenciát rendez a mtesz esztergomban szeptember 23-26 között a számítógép-technika időszerű kérdéseiről. a tanácskozással párhuzamosan kiállítást is rendeznek, amelyen husz magyar kutató intézet, gyár és szövetkezet mutatja be a téren elért eredményeit. köztük lesz a két legújabb és talán legnagyobb szellemi erőfeszítéssel kifejlesztett magyar berendezés, az elektronikus mérőkészülékek gyárának emg 830 típusú számítógépe, és a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetének tpa nevű digitális számítógépe is. de a többi kiállítandó készülék között is sok az olyan, amely még a fejlett ipari országokkal való kooperációban is szerephez juthat.

a tanácskozás annak köszönheti időszerűségét, hogy hazánkban ma már - a számítógépek alkalmazásának fokozódó elterjedésével egyidejűleg - nagy erőfeszítéseket tesznek a számítógépek és a hozzájuk kapcsolódó berendezések kifejlesztésére és előállítására is. az illetékes állami szerveken kívül ebben a munkában tevékenyen vesznek részt a gyárak és a kutatóintézetek is./mti/

--

bb. 31. komócsin zoltán látogatása szekszárdon

vid fm/mné/ká/1 l bs

1968. szeptember 18.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szerdán tolna megyébe látogatott. szekszárdon, a megyei pártbizottság székházában megbeszélést folytatott a megye politikai vezetőivel: k. papp józseffel, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkárával, somi benjáminnal és tolnai ferencsel, a megyei pártbizottság titkáraival, valamint szabópál antallal, a tolna megyei tanács vb elnökével. ezután komócsin zoltán a megyei pártbizottság kibővített ülésén tájékoztatta a megye pártaktivistáit a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről./mti/

--

- 18 -

14.40/gy

16.00/gy

bb. 32. kétezer tonna nitrogén műtrágya terven felül - határidő előtt fejeződött be a tiszai vegyikombinát nitrogén műtrágya gyárának nagyjavítása

a vid kz/tné/ká/1 l bs

1968. szeptember 18.

szerdán két és fél nappal a tervezett határidő előtt, befejeződött a tiszai vegyikombinát műtrágya gyárának nagyjavítása. a bonyolult, egymással szorosan összefüggő berendezések minőségi karbantartására a petrokémia beruházó vállalat és a kombinát műszaki vezetői órarendhez hasonló ütemtervet készítettek. pontosan meghatározták, hogy az egyes munkákat mikor kezdik, s mikor fejezik be. a kmp megalakulásának félévészados jubileuma tiszteletére tett felajánlásnak megfelelően a dolgozók többszer percet megtakarítottak az egyes munkákra meghatározott időből, s még arra is jutott idejük, hogy a gyár bővítésével összefüggő korszerűsítéseket is elvégezzék. a berendezések most egymás után indulnak, s szombat-vasárnapra eléri a leállást megelőző teremtési szintet. a megtakarított két és fél nap alatt csaknem 2 000 tonna nitrogén műtrágyát készít a gyár terven felül./mti/

--

bb. 33. tanévnyitó ünnepség a veszprémi vegyipari egyetemen

vid fm/mné/ká/1 l bs

1968. szeptember 18.

a veszprémi vegyipari egyetemen szerdán tartották az ünnepélyes tanévnyitót. az ünnepségen részt vett ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, papp jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, és dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes. az egyetem kamakórusának ünnepi műsora után dr. káldi pál rektor köszöntötte a hallgatókat, majd straub gyula tanszékvezető egyetemi tanár, „új nyersanyagok, új technológiák”, címmel tartott előadást.

a tanévnyitó ünnepségen öt műszaki doktort avattak, majd sor került az első éves hallgatók eskütételére. az új tanévben a nappali tagozaton 161-en, a levelező tagozaton pedig 25-en kezdik meg tanulmányaikat./mti/

--

bb. 35. a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége

k fe/lk/zs/1 l bs

1968. szeptember 18.

ezuton mond köszönetet mindazoknak, akik günter august nagykövetség tanácsos elhunytá alkalmából részvételüket fejezték ki./mti/

--

- 19 -

15.07/11

16.00/gy



bb 34. süttőn készül az interkontinentál szálló burkolata
a vid-kz/tén-lm ká 1968. szeptember 18.

a süttői bányá kőfejtői és kőfaragói megkezdtek a budapesti interkontinentál szálló burkolatának készítését. a hatalmas épület mintegy 12 ezer négyzetméternyi felületét burkolják majd tetszetős, időálló fehér mészkővel, az ehhez szükséges kőlemezek 3 500 köbméter kőtömbből készülnek, a lemezeket a hagyományoktól eltérően nem csiszolják sima felületűre. a tervezők kívánságának megfelelően rusztikusan munkálják meg. ez a megmunkálás, illetve burkolási technika különös fény- és árnyjelenségeivel modern esztétikai hatást kelt.
/mti/

..-

bb 36. jasmina belkacem asszony
i fe/hné-lm zs 1968. szeptember 18.

az algériai ellenállási mozgalom hőse, a magyar nők országos tanácsa meghívására szerdán kéthetes látogatásra budapestre érkezett./mti/

..-

bb 38. halálos fürdőzés
i fe/lk-lm zs 1968. szeptember 18.

a szamos folyóban fürdött - cégénydányád községe közel kerézi györgy 19 éves nagykálói ipari tanuló és a vízbe fulladt./mti/

..-

bb 40. indiai professzor előadása budapesten
j-lm zs 1968. szeptember 18.

a hazánkban tartózkodó shanti kothari indiai professzor, palamenti képviselő, az alkalmazott politikai kutató központ igazgatója pénteken délután 3 órakor az mta afroázsiai kutató központjában /12., kálói esperes utca 15/ előadást tart „india külpolitikája: az el nem kötelezettség,„ címmel./mti/

15.10/lm

- 20 -

16.00Dny

bb 37. külföldi vendégek a budapest divatszalon bemutatóján
t sz/lk-ju ie bs 1968. szeptember 18.

szerdán a váci utcai budapesti divatszalonban megtartották az őszi-téli kollekció bemutatójának főpróbáját. a szalon divatkreációt meghívott szakemberek, újságírók, valamint külföldi vendégek tekintették meg.

a fővárosi mérték utáni szabóság budapest szalonja a hét végén kezdi meg szokásos bemutatósorozatát a városligeti gundel étterem különtermében. az új modelleket vasárnap délután és délután is felvonultatják. a ruhák, kabátok, -tervezőjük ökrös zsuzsa - magukon viselik a párizs diktálta nemzetközi divat jegyeit, s még sajátosak. bemutatottak hétnyelvű és kilenc-tizedes kabátos kosztümöket, sportos és romantikus stílusú kabátokat, ruhákat. a szalon vezetőinek véleménye szerint a „maxi,„ még várta magára; a szoknya hossza attól függ, milyen alakú, koru nő viseli. éppen ezért nem ragaszkodtak túlságosan a minőség tartották szem előtt. sok öltözetekhez tartozik hosszabb-rövidebb mellény és hogy a ruhák, kabátok az egyszerű szabásvonalak ellenre is elegánsak legyenek, többségüket szőrmével díszítették. /mti/

..-

bb 39. halálos közlekedési balesetek
t fe/lk-ju zs bs 1968. szeptember 18.

az elmúlt 24 órában több súlyos közlekedési baleset történt, s a szerencsétlenségeknél hat ember vesztette életét.

a gönyű és ács közötti ut szakaszon szabálytalanul közlekedett az uttesten balogh géza 70 éves nyugdíjas, ácsi lakos és egy motorkerékpár elütötte. az idős ember a mentőkocsiban meghalt.

/ folyt. köv./

15.20/szb

-21-

de



bb 39. / halálos közlekedési balesetek... 1. folyt./-ju

bárány józsef 68 éves éjjeliőr a nagyatád és somogyszob közötti uton féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé lépett, s a jármű elütötte. bárány olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházbaszállítás után meghalt.

pocsaj község határában jónás jános 22 éves tsz-tag a helyi termelőszövetkezet pótkocsis vontatójával a lejtős uton felborult, a kocsi kerekei alá került és szörnyethalt.

a másfüzitő vasutállomáson egy személyvonat halálra gázolta velencei gyula 58 éves máv vonatvezetőt, aki a vágányok között tartzkodott.

a hajduszoboszlói vasutállomáson a tolatást végző sebők mihály 54 éves máv fékező, karcagi lakos nem vette figyelembe a személyvonat közeledtét jelző sípszót, s a szerelvény halálra gázolta.

budapesten a szabadság utja és a lándzsa utca kereszteződésében figyelmetlenül ment át az uttesten csáki attila 15 éves ipari tanuló és egy személygépkocsi elütötte. a fiú sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt.

szolnok határában ittasan vezette személygépkocsiját mucusi illés 33 éves gépkezelő, abonyi lakos. járművével áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és összeütközött egy személygépkocsival. mucusi és az autó utasai közül juhász sándor 38 éves szobafestő súlyosan, további négy személy könnyebben megsérült. az ittasan vezető ellen eljárás indult. /mti/

15.32/ju

-22-

bb 41. a csökkentett munkaidő tapasztalatai vas megyében

a vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 18.

a csökkentett munkaidő bevezetésének tapasztalatairól tárgyalt szerdán szombathegyen a szakszervezetek vas megyei tanácsának elnöksége. a megye vállalatai - hangoztatták - általában jól felkészültek az átállásra. többségüknél a kiesett idő pótlását műszaki és technológiai intézkedésekkel oldották meg. a csökkentett munkaidőben dolgozó vállalatoknál növekedett a termelés, s ezzel párhuzamosan a munkások átlagkeresete is. a szombathegyi erdőgazdaságban például az átlagórabér az előző évi 6.51 forintról 7.32 forintra emelkedett. néhány vállalatnál azonban hibák is tapasztalhatók. a vendég-látóipari gépgyárban öt százalékos a termelés-kiesés. hasonlóképpen hibának ítélte az elnökség azt is, hogy a 12. autójavító vállalatnál a munkaidő csökkentés következtében kieső 57 ezer órából 11.700 órát a munkaintenzitás fokozásával akarnak pótolni. /mti/

--

bb 44. a szovjet építőipari küldöttség győrt

vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 18.

bondor józsef építési és városfejlesztési miniszter, valamint dr. trautmann rezső, nyugalmazott miniszter társaságában szerdán győrbe látogatott a g. karavajev szovjet építőipari miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet építőipari küldöttség. a vendégeket az mszmp győr-sopron megyei bizottságán pataki lászló, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, lombos ferenc, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, jankovits istván, a győri városi pártbizottság titkára és dr. csernitzki gyula, a győri városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta. a küldöttség és kísérei meglátogatták a magyar vagon- és gépgyár közuti járműgyárát, majd részt vettek a győri házgyár avatóünnepségén. /mti/

--

bb 45. tanácskozás időszéri nevelési kérdésekről

i fe/lk-lm zs

1968. szeptember 18.

a budapesti felsőfoku oktatási intézmények kollégiumi, diákotthoni igazgatói, valamint a diákbizottságok titkárai szerdán egésznapos értekezletet tartottak a művelődésügyi minisztériumban. a tanácskozás napirendjén az 1968-69-es tanév időszéri nevelési kérdéseinek és továbbképzési feladatainak megvitatása szerepelt.

/ofolyt.köv./

15.40/lm

17307

- 23 -

bb 45. /tanácskozás ...1. folytm./-lm

Katona Imre, a budapesti pártbizottság titkára tartott tájékoztatót aktuális politikai kérdésekről, majd fekete öttó kollégiumi igazgató, a budapesti egyetemi és főiskolai tanács kollégiumi szekciójának vezetője „az új tanév néhány nevelési feladata a kollégiumokban és a diákotthonokban”, címmel tartott beszámolót. dr. Tóth Gábor kollégiumi igazgató, az országos felsőoktatási nevelési munkaközösség kollégiumi szakbizottságának titkára pedig a kollégiumokban végzendő munkával foglalkozott előadásában. /mti/

bb 43. a Bükk eddig ismeretlen természeti ékessége - öt fiatal barlangkutató 400 órája a cseppkőcsodák között

c vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 18.

A Bükk-hegység töbrökkel, vízelvezetésekkel szabdaltnak fennsíkján a véletlen vezette nyomra tavaly ősszel a miskolci nehézipari műszaki egyetem sportklubja barlangkutató szakosztályának egyik tagját. az ugynevezett barátságkerfi visszafolyónál kezdett kutatni az eltűnő víz után, s amikor megállapította, hogy eddig ismeretlen barlangrendszer nyomára bukkant, társaival együtt derítette fel a helyszínt.

az öt fiatal barlangkutató egy éve rendszeres feltárást végez a cseppkő-képződményekben leggazdagabb bükki barlangban. kerekén 400 órát töltöttek a föld-felszín alatt.

az új bükki barlangot mintegy 150 méter hosszú, a lig emberderék átmérőjű „kuszoda”, át lehet megközelíteni. ez a rész jelenleg is aktív vízfolyás, a felszíni patak itt tűnik el egyelőre még ismeretlen irányban. a „kuszoda”, végén kitárul a hegy gyomra, s itt találták meg az ugynevezett „csontágot”, a 80 méter hosszú, változó szélességű, 6 méter magas barlangrészben szinte a lig lehet mozogni a számtalan cseppkőképződménytől. a talpazatot sűrűn képződött sztalagmitok borítják. a mennyezetet sűrűn lepik el a barlangi világban ritkaságnak számító csipkeszerű, áttetsző hófehér szalmacseppkővek.

/folyt. köv./

16.42/lm

ll

- 24 -

bb 43. / a Bükk... 1. folytm./-ju

a „csontágot”, két méter magas „ajtó”, köti össze a „teenager”, -teremnek elnevezett barlangüreggel. ez valamikor két szintből állt. felső része a jégkorszakban keletkezett, alsó szintje már a melegebb időszakban alakult ki. a nagyterem két szintje a földmozgások következtében összeakadt, s a hatalmas sziklatömbök mintegy 6 ezer köbméternyi sziklakupot képeznek a barlangüregben. ezen a törmeléken is cseppkővek képződtek. a sziklák elcsuszássaival azonban a cseppkővek is elmozdultak, kéttörttek, s egy-egy cseppkő között husz centiméteres távolság is van. a 30 méter magas és 70 méter hosszú barlangüreg egyik legszebb cseppkő-együttese a „stan és pan”, mindkettő hét méter magas, színes cseppkőoszlop. de amíg az egyik emberderék-vastagságú, a melléje álló már csak tíz centiméter átmérőjű.

a nagyteremben szinte minden talpalatnyi helyet elfoglalnak a cseppkőképződmények, cseppkő-gátakkal övezett tiszta vizű tavacskák. a falak cseppkő-lefolyásai csipke-drapériához hasonlóak.

a nagyterem folytatásában megtalálták az ugynevezett „ajándék-ágot”, is. ez a 90 méter hosszúságú szikla-repedés cseppkőekben már szegényebb, de kialakulását tekintve a „csontággal”, azonos koru, körülbelül egy millió éves.

a Bükk cseppkő-képződményekkel gazdagon díszített barlangi járatainak feltárást folytatják. kutatják az is, hogy a „kuszoda”, helyett hol találunk olyan töbröt, - felszíni beszakadást, - amelyen át kényelmesebben megközelíthető a Bükknek eddig ismeretlen természeti ékessége. /mti/

bb 42. vb ülés az utcán

b vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 18.

„mi lesz a megszavazott forintokból?”, - erről szereztek szerdán személyes tapasztalatokat a mohácsi városi tanács végrehajtó bizottságának tagjai, valamint az állandó bizottságok meghívott képviselői.

/folyt. köv./

16.00/ju

ll
17305m

-25-

bb 42. / vb ülés... 1. folyt./-ju

a szokástól eltérően a végrehajtó bizottság ezúttal ugyanis nem zárt falak között ülésezett, hanem a helyszínen - az utcán- értékelte a városfejlesztési munkát. Mohács - mint rámutattak - történelmének leggyorsabb ütemű fejlődését éli. Pontások, új építkezések jellemzik a városképet. a szemlélt a dunasoron közltek, ahol a régi öreg vályogviskók reprezentatív épületeknek adják át helyüket. a jövő hónapban itt nyílik meg a halászlászi szövetség üvegteraszos halászcserdjája, épül a háromszintes víz-ügyi székház s a városfőeredményeként jelenleg 50 kilométer vízvezeték hálózza be a várost. decemberben elkészül az 500 köbméteres víztorony. megtekintették a vb tagjai az épülő abc áruházat, a rendelőintézetet, a várható állomást, szemlélt tartottak az új képzőművészeti alkotások számára kijelölt helyeken. a városközpontban szánalt házak helyén ez idő szerint 100 lakást alapoznak. ezek a házak háromemeletesek lesznek. valamennyinek a földszintjén üzletsort alakítanak ki. a szemle után megvittatták a tapasztalatokat, s megfelelő intézkedéseket hoztak az észlelt hibák kiküszöbölésére. /mti/

--

bb 46. biztonsági berendezések bemutatója szombathelyen

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 18.

biztonsági berendezéseket mutatott be szerdán szombathelyen a vas megyei rendőrfőkapitányság társadalmi tudományok osztálya. a nagy érdeklődéssel kísért bemutatón a budapesti rávisz ktsz szabadalmit, az ,, erik,, berendezést, illetve annak különféle alkalmazási módjait láthatták az érdeklődők. az ,, erik,, nemcsak betörők, tolvajok ellen nyújt biztonságos védelmet, de kitűnően alkalmazható a gabona és szénakazlak öngyulladásának megelőzésére is. /mti/

--

16.05/ju

1730 Dny

Tbűszkesége, az új uszoda. Három év munkájának

lé

bb 47. tokodi üvegyári szakemberek utaztak kubába

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 18.

a havannában épülő, magyarországról szállított üvegipari kombinát termelésének megindításában a tokodi üvegyár szakemberei is közreműködnek. szerdán elsőként, a gyár főmérnöke indult utnak a távoli országba, a következő hetekben azonban a munka ütemének megfelelően újabb tokodi szakemberek utaznak tengerentúltra. előre láthatólag 5 hónapot töltenek havannában, az új kubai gyár szakmunkásai közül többen tokodon tanulták mesterségüket. /mti/

--

bb 48. szállítási és fuvarozási szakemberek tanácskozása nyiregyházán

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 18.

szállítási és fuvarozási szakemberek tanácskoztak szerdán nyiregyházán. harmati sándor, a MÁV vezérigazgató helyettese vitaindító előadásában rámutatott, hogy jelenleg nem kevesebb, mint háromezer vagon fut át szabolas megyén. a forgalom e gyorsütemű növekedése megkövetelte az elavult sínpályák és berendezések korszerűsítését. e nagyszabású munka során épült meg a határállomásig vezető kettős vágány. a gőzmozdonyokat pedig a villany és diesel-vontatás váltotta fel.

ugyanezen a napon záhonyban fotokiallítás nyílt a MÁV vezérigazgatórság rendezésében a vasuti átrakódások gépesítéséről. a kiállításon azokat a korszerű gépeket láthatják az érdeklődők, amelyek a fontos nemzetközi jellegű átrakó csomópont dolgozói használnak. /mti/

--

16.10/ju

lé
1730 Dny

-27-

bb 49. nyolc év alatt kétmilliárd tizenötmillió kommunális szolgáltatásokra békés megyében

a vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 18.

a békés megyei tanács szerdán békéscsabán ülést tartott, amelyen résztvett frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és klaukó mátyás, a megyei tanács vb. elnöke is. többek között megtárgyalták a kommunális szolgáltatások helyzetét. megállapították, hogy békésben 1960. óta kétmilliárd tizenötmillió forintot költöttek a kommunális szolgáltatások fejlesztésére. ebből csatornázásra és vízellátásra 424 millió, a helyi közlekedés fejlesztésére, utak, hidak javítására, bővítésére 673 millió forint jutott. az említett időszakban békés megyében 21 vízmű épült, s 1970-re újabb vízműveket adnak át rendelkezésükre. a szennyvízhálózat kiépítése azonban lassabb ütemű volt, s most a városokban és a nagyobb községekben igyekeznek pótolni a mulasztást. békéscsabán például napi tízezer köbméteres kapacitású szennyvízhálózat épül. az utak korszerűsítése is vonatott és nem kielégítő a helyzet a lakásgazdálkodás terén. az elmúlt nyolc év alatt megveszerte 14.527 lakás épült, ugyanakkor csaknem hatezer megszűnt. jó ütemben halad a megyében a földgáz-program megvalósítása. több üzem és intézmény hasznosítja már az olcsó tüzelő-energiát, s az utóbbi két évben 600 lakást kötötték be a gázhálózatba./mti/

bb 50. az iparművészeti múzeum vezetősége közli

Lk-lm zs

1968. szeptember 18.

hogyan a nagytétényi kastélymúzeumban október 5-re a tátrai vonósnégyes közreműködésével meghirdetett hangversenyt későbbi időpontban rendezik meg./mti/

16.30/lm

- 28 -

1732 Dm

bb 51. elutazott a szovjet belkereskedelmi miniszter

1 kf/kf-lm le

1968. szeptember 18.

a hazánkban tartózkodó szovjet belkereskedelmi küldöttség vezetője, a.i. sztrujev belkereskedelmi miniszter szerdán délután elutazott budapestről.

a küldöttség megállapodott a magyar belkereskedelem vezetőivel a következő évi választékcserében. e szerint jövőre körülbelül 10 százalékkal nagyobb értékű fogyasztási cikket cserél közvetlenül a két ország belkereskedelme. a tárgyalások eredményeként jövőre magyar fogyasztási cikk-kiállítás és árubemutatót - rendeznek kisinyevben és minszkben./mti/

bb 52. vita a falusi fiatalok helyzetéről

t tz/hné-lm le

1968. szeptember 18.

a falusi fiatalok helyzetéről rendezett vitaülést szerdán délután a technika házában a medosz és a kisz közreműködésével a magyar agrártudományi egyesület. a vitát dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter helyettes, a rendező egyesület elnöke vezette.

a vitaindító előadásban dr. néveri lászló, a komárom megyei tanács vb. elnökhelyettese vázolta azokat a megállapításokat, amelyekre különböző felmérések, vizsgálatok és tanácskozsok alapján a komárom megyei falusi fiatalok helyzetére vonatkozólag jutottak. amint azonban a vita résztvevői hangoztatták, ezek a következtetések nagyjában-egészében általánosíthatók országos vonatkozásban is.

a közös gazdaságok dolgoói között a 28 évnél fiatalabbak aránya tavaly megnőtt. javultak a fiatalok kereseti viszonyai is. 1960-ban egy-egy fiatal tag közből származó jövedelme átlag 9 000 forint volt, tavaly pedig csaknem kétszer ennyi.

sokat fejlődött a falusi élet kulturáltsága is. ma már minden második tsz-családnak van televíziója és csaknem minden parasztcsaládnak rádiója. a szövetkezetek egy részében megkezdett iparszerű kiegészítő tevékenység is tovább csökkentette a város és a falu közti különbséget./mti/

16.45/lm

- 29 -

bb 57. Cséteri Lajos nyilatkozata az ipu limai konferenciájáról

1 pr/m szb zs

1968. szeptember 18.

a konferencia első percétől kezdve számos megnyilvánulás bizonyította, hogy több kapitalista ország képviselője a szocialista országok elleni rágalomokra, tendenciózus kirohanásokra használja fel az interparlamentáris unió fórumát - tájékoztatta az mti munkatársát az interparlamentáris unió limai konferenciájának eseményeiről Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, az ipu konferencián résztvevő magyar delegáció vezetője.

- az 56. limai konferencián egyes tőkés országok képviselői - ahelyett, hogy hozzájárulnak volna a napirenden szereplő komoly, súlyos nemzetközi problémák megoldásához - hidegháborús hisztéria keltsére igyekeztek felhasználni azt a tényt, hogy öt szocialista ország segítséget nyújtott a szocializmus vívmányainak megvédéséhez - nem utolsósorban európa békéjének és biztonságának védelmében - a szocialista népek családjába tartozó csehszlovák népnek. tették ezt ugyanakkor, amikor az egész haladó világ, s a kormányok többsége elítéli az amerikai imperialisták vietnam elleni agressziós háboruját; amikor minden jóérzésű ember aggodva figyel az arab népek elleni izraeli agresszió következményeit s komoly veszélyt lát az Európában újjáéledő fasizmusban, a nyugatnémet militarizmusban, revansizmusban. az ipu konferencia napirendjén ugyanis eredeti leg ezek a kérdések szerepeltek.

- az interparlamentáris uniót saját elveivel, eddigi hagyományaival ellentétben a nato országok érdekeit kiszolgáló fórummá akarták változtatni, szocialistaellenes és kommunistaellenes szándékkal. az előre megszervezett antikommunista, antiszocialista tevékenység példaként hadd említsek egy esetet: a francia, a jugoszláv, a belga, a svéd és a luxemburgi képviselők egy csoportja az ipu végrehajtó bizottságának egyik megüresedett helyére ~~novi elvtársat~~, a csehszlovák parlament interparlamentáris csoportjának elnökét javasolta. amikor azonban megtudták, hogy jelöltjük a szocializmus csehszlovákiai vívmányainak megvédéséért harcol, a jelölést visszavonták, arra hivatkozva, hogy novi elvtárs távolléte miatt, nem tudja azt írásban elfogadni. amikor a szocialista országok - a szovjetunió, lengyelország, bulgária, románia, mongólia és magyarország - delegátusai újból jelölték novi elvtársat, és ő jelöltségének elfogadását táviratban közölte a konferencia vezetőivel, a korábbi „javaslok,, mind ellene fordultak.

/folyt.köv./

16.58/szb

-30-

bb 57. /Cséteri Lajos ... 1. folyt./ - lm

- nem értettünk egyet azzal sem, hogy helyet foglaljon a parlamentek nemzetközi szervezetében az úgynevezett dél-vietnami csoport; ennek tagjai ugyanis nem a dél-vietnami népet képviselik, hiszen dél-vietnam területének legnagyobb része a dnff ellenőrzése alatt áll. Cséteri Lajos elmondta, a szocialista országok képviselői mindent elkövettek, hogy a szervezetet megállíttassák a népek számára olyan veszélyes úton. ennek ellenére hamarosan fény derült arra, hogy a konferencia résztvevőinek egy csoportja - az unió hagyományaival ellentétben - az öt szocialista országot elítélő határozatot akar hozatni. ilyen körülmények között került sor tiltakozó lépésünkre. darvasi István, delegációk tagja, a politikai kérdésekkel, valamint a nemzetközi biztonság és leszerelés kérdéseivel foglalkozó bizottságban bulgária, lengyelország, mongólia és a szovjetunió nevében kijelentette: olyan helyzet alakult ki, amely akadályozza a legfontosabb nemzetközi kérdések megvitatását. a vita diszkriminációvá vált a csehszlovákia szocialista rendszerét, szuverenitását védelmező szocialista országokkal szemben - ezért az öt szocialista ország küldöttsége nem vesz részt a konferencia további munkájában. másnap sajtóértekezletet tartottunk, ahol bulgária, lengyelország, magyarország, mongólia és a szovjetunió delegációinak vezetői - megindokolták ezt a tiltakozó lépést.

azt is közöltük, hogy ha folytatják a szocialista országok elleni diszkriminációs tevékenységet, hazatérve, országgyűlésünk csoportjának javasolni fogjuk: tegye megfontolás tárgyává az interparlamentáris unió munkájában való további részvételünk feltételeit. szükségesnek tartom ezt elmondani azért is, mert mint hazatérésünk után értesültem róla, egyes nyugati hírügynökségek tudatosan elferdítve informálták a világot a szocialista országok tiltakozó lépéséről. meggyőződésünk, hogy az interparlamentáris unió nemzeti csoportjainak többsége nem ért egyet a limai konferencia tevékenységével, azzal, hogy a parlamentek nemzetközi szervezete a nato országok propagandaszervévé váljék. reméljük, és bizunk benne, hogy a parlamentek többsége nem azonosítja magát az 56. konferencián résztvevő egyes képviselők demagógiájával, mégkevésbé azok cselekedeteivel - fejezte be nyilatkozatát Cséteri Lajos./mti/

17.00/lm

ll

- 31 -

bb 53. ,, mosták,, zsóri -fürdő kutjait

a vid-kz/tné-ju ká la

1968. szeptember 18.

a zsóri gyógyfürdő 900 méter mélységű kutjaiban naponta átlagosan másfél milliméternyi különböző ásványi anyag rakódik le a vezetékfalára. az idén először nem furással, hanem vegyszerrel távolították el az eltömődéssel fenyegető lerakódást. az oldóanyagot az úgynevezett ,,buborék-pontra,, tehát oda juttatták, ahol a víz a csővezetékbe kerül, onnan a víz nyomása hozza felszínre, miközben a vegyszer az ásványi sókat oldja a vezeték faláról. az új, s a korábbihoz mértén lényegesen gyorsabb eljárással a kutakat nem kell tezánni, és a víz sem szennyeződik. szerdán a híres fürdő két kutját mosták ki ily módon, hogy a téli hónapokban zavartalan legyen a medencék vizellátása. /mti/

bb 54. bővítik a hortobágyi néprajzi parkot

a vid-fm/mné-ju ká la

1968. szeptember 18.

szerdán debrecenben ülést tartott a hortobágyi intéző bizottság. dr. anyalászló, a hibtitkára beszámolt a hidivásár és a népművészeti napok sikeréről. elmondotta, hogy ezuttal harmadik alkalommal rendezték meg az új formában felelevenített nagymultu hidivásárt. írásos emlékek szerint 1848-ban a hortobágy a környék árucserélő helye volt, 1892-től pedig országos állatvásárokat is tartottak a kilenclyuku hidnál. a felszabadulás után néhány évig még rendeztek vásárokat a pusztán, majd feledésbe merült a hagyomány, amelyet a hortobágyi intéző bizottság karolt fel ismét új színekkel, népművészeti programmal gazdagítva.

az idén az esős időjárás ellenére több mint 15 ezer látogatója volt a hidivásárnak és a népművészeti bemutatónak, amelyen a környékbeli népművészek a korsóformálással, a szűrhimzéssel és a fafaragással ismertették meg a látogatókat. a rendező szervek a jövőben még több látnivalóval kívánják fogadni az érdeklődőket. bővítik a hortobágyi néprajzi parkot, a skanzen, amelyben már felépítették egy teljes juhásztanyát. tervezik továbbá, hogy a hortobágy folyóba épített viziszínpadon előadást tart a debreceni csokonai színház, a vásár színesebbé tételé céljából pedig az ipari vállalatok részére lehetővé teszik pavi lonok építését. /mti/

17.20/szb

-32-

bb 58. felelték az ország harmadik házgyárát

a vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 18.

szerdán győrtt felavatták az ország harmadik s ezideig legnagyobb házgyárát. négy száz millió forintos költséggel a tervezettnél hat hónappal rövidebb idő, mindössze 27 hónap alatt készült el. az avató ünnepség egyik szereplőcsarnokban felállított díszemelvényén helyet foglalt bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. traumann rezső nyugalmazott miniszter, reszei ferenc, az építők szakszervezetének elnöke, pataki lászló, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. megjelentek a hazánkban tartozkodó szovjet építőipari küldöttség tagjai, élükön g. karavajevvel, a szovjetunió építésügyi miniszterével.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter avatóbeszédében rámutatott hogy jelenleg a 15 éves lakásépítési terv félidejénél tartunk. minden jel arra mutat, hogy ha sok gond közepette is, de sikerül felépíteni a tervezett egymillió lakást. fontos szerepük lesz ebben az új házgyáraknak, köztük a győrieknek és a hamarosan átadásra kerülő miskolciaknak. a miniszter elismeréssel szólt a győri házgyár építésében résztvevő tervezők, mérnökök, technikusok és fizikai dolgozók munkájáról. harminckilencet közülük az építőipar kiváló dolgozója jelvénnel tüntetett ki.

felszólat az ünnepségen g. karavajev, a szovjetunió építésügyi minisztere is. a magyar és a szovjet építők - hangsúlyozta - sok nehéz műszaki probléma megoldásában működtek együtt sikeresen. ezek közé tartozik a győri házgyár építése is. reményét fejezte ki, hogy a házgyár dolgozói évente 4200 lakáshoz elegendő panelet készítenek. /mti/

17.25/ju

ll

-33-

bb 59. ...re láthatólag december végéig tart a csütörtökön életbe lépő forgalomelterelés a baross téren és környékén

1 hbj/tr szb ie

1968. szeptember 18.

a baross téri a felüljárórendszer és felüljáró építése miatt csütörtökön 0 órától lezárják a rottenbiller utcának a péterfy sándor utca - baross tér közötti szakaszát és emiatt a mező imre ut - rottenbiller utca közötti forgalmat elterelik. ezzel kapcsolatban kontra imre, a baross téri építkezés vezetője a következő tájékoztatást adta:

- a rákóczi utat a mező imre ut - rottenbiller utca tengelyében 166 méter hosszú felüljáró hidalja majd át, amelyre a mező imre uton 72, a rottenbiller utcában 87 méter hosszú feljáró - rámpa - vezet. ezt a felüljárót lehetőleg a jövő év végéig meg kell építeni. maga az alapozás is nagy munkát jelent, mert a pillérek helyén 9 méter mélységbe vasbetoncölöpöket kell leverni, ezekre kerül még a felszín alatt az ugynevezett vasbeton sarukamra, s rájuk helyezik a pilléreket. a pillérek egy-egy acéltestet tartanak, s azokon „nyújtózik”, a felüljáró vasbeton pályája. egyelőre - október 1-től - a rottenbiller utcában, a péterfy sándor utca és a baross tér között három pillért építenek, előzőleg pedig új víz- és gázcsöveket fektetnek, illetve csatornát építenek a rottenbiller utca mindkét oldalán. ezért kell elterelni a forgalmat. a számítások szerint december végéig tart a csütörtökön életbe lépő forgalomelterelés.

közben tovább folytatódik a keleti pályaudvar előtti csarnok földemének betonozása. /minden a felüljárófolyosót, csarnokot az abc egy-egy betűjével jeleznek, a keleti előtt egymásbanyuló csarnokok h, illetve k jelzést kaptak./ a hk csarnok földemének betonozása még e héten befejeződik, utána három hetet igényel a beton kötése és ezzel maga a csarnok „nyersen”, el is készült. /mti/

..-

bb 60. fejlesztik a hazai tejporgyártást

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 18.

a tejpor gyártás helyzetéről és fejlesztésének feladatairól tanácskoztak szerdán debrecenben a tejipari szakemberek. hazánkban - mint elmondták - berettyóújfaluban és gyulán készítenek tejport évente mintegy 150 vagonnyit. az élelmiszer és a gyógyszeripar igényeit ezzel ki is elégítik, de a mezőgazdaság mintegy ezer vagonnyi szükségletét még mindig importból kell fedezni. az import felszámolására a következő években nagymértékben fejlesztik a hazai tejpor gyártást. a tanácskozáson elhangzott bejelentés szerint 1969-ben gyulán 85 millió forintos költséggel felépül az ország első takarmánytejport előállító üzeme. a berettyóújfalui gyárban nagyszabású rekonstrukció kezdődik 1970-ben, ezután pedig nyíregyházán épül tápszer- és étkezési tejporgyár. a fejlesztés eredményeként 1972-ben már együttesen 500-600 vagonnyi tejpor készül Magyarországon. /mti/

17.30/lm

-34-

1938

bb 55. a finn unesco bizottság elnökének látogatása a központi meteorológiai intézetben

gg-lm zs

1968. szeptember 18.

ilmo hela, a finn unesco bizottság elnöke, oceanográfus magyarországi tartózkodása alkalmával látogatást tett a központi meteorológiai intézetben. az intézet munkájáról dr. dési frigyes professzor tájékoztatta a vendéget, majd bemutatta a pestlőrinci aerológiai főobszervatóriumot, részletesen ismertette az ott folyó meteorológiai kutatásokat. /mti/

..-

bb 56. nemzetközi szállodaépítési konferencia balatonfüreden

1968. szeptember 18.

a vid-kz/tné-lm ká

nemzetközi szállodaépítési konferenciát hívott össze balatonfüreden az idegenforgalmi szervek kezdeményezésére a magyar építőművészek szövetsége és az építőipari tudományos egyesület. a konferencia 250 hazai és 60 külföldi résztvevője szerdán egészszagos tanulmányutat tett a magyar tenger partján. a hazai szakemberek megismerlésték a siófoki szállodasort, a balatonszép-laki ujságíró üdülőt, a szántódi touring hotélt, majd kiránduláson vettek részt. a külföldi vendégek délután csatlakoztak a konferencia magyar résztvevőjéhez és balatonfüreden, illetve balatonalmádiban az épülő idényszállókat tanulmányozták. csütörtökön és pénteken a szállodaépítés és az idegenforgalom tapasztalatairól nyitnak vitát. /mti/

..-

bb 61. ülésezett a mhsz főtitkári tanácsadó testülete

tm-lm zs

1968. szeptember 18.

a magyar honvédelmi szövetség főtitkári tanácsadó testülete szerdán ülést tartott, amelyen megvitatja az mhsz és a kish, valamint a művelődésügyi minisztérium közötti együttműködés helyzetét, továbbá a honvédelmi nevelő és felkészítő munka időszzerű feladatait. /mti/

..-

17.40/lm

- 35 -

1938



bb 62. ai versenyek első napja - brácsaművészek a zsűri előtt

t o l/m-ju zs la

1968. szeptember 18.

szerdán, a x. budapesti nemzetközi zenei versenyek első napján megkezdődött a fiatal brácsaművészek vetélkedője a zeneakadémián. a benevezett 24 versenyző közül ez alkalommal 14-en álltak a nemzetközi zsűri elé. a versengők között két magyar művész volt; erdélyi csaba, a zeneművészeti főiskola iv. éves hallgatója - az 1965. évi felszabadulási emlékverseny egyik díjnyertese - és nagy vidor, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának tagja. a további szereplők: 3 szovjet, 4 francia, 2 belga, és 1-1 ndk-belí, holland, illetve török brácsaművész.

ez elődöntőben - kötelező számként - hindemith szó-ló-szonátájának, illetve reger g-moll szó-ló-szvit jének, a magyar kompozíciók közül pedig kadosa pál concertinojának meghatározott tételét mutatták be a fiatal művészek. ezen kívül választhattak három művet j.ch., bach, handel, /umlaut/ hoffmeister, illetve karl stamitz brácsakonzertjeiből - ezekből szintén előírt tétel szerepeltek versenyfeladatként. /mti/

--

bb 63. megnyitották m. makkai piroska fametszeteinek kiállítását

t o l/m-ju zs la

1968. szeptember 18.

szerdán a könyvklubban nyitották meg a nagyközönség előtt m. makkai piroska festőművész fametszetkiállítását. a tárlaton a művész 90 alkotását mutatják be.

a kiállítást szeptember 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

17.50/ju

ll

1958

-36-

bb 64. szobrot avattak - kiállítást nyitottak a 100 éves debreceni agrártudományi főiskolán

a vid-fm/mné-ju ká la

1968. szeptember 18.

a debreceni agrártudományi főiskolán szerdán folytatód-tak a 100 éves jubileum ünnepei. délelőtt négy szekcióban ta-nácskoztak a tudományos kutatók és a gyakorlati szakemberek.

délután a főiskola kollégiumának bejárata előtt ünnepélyesen leplezték tormay béla mellszobrát, - gaszner jeno szobrászművész alkotását. tormay béla a debreceni tanintézet első igazgatója volt négy éven át, s jelentős érdemeket szerzett az agrárértelmség nevelésében, az állattenyésztés oktatásában és a hazai gyakorlati állattenyésztés irányításában. a szoboravatáson dr. munkácsi ferenc tanszékvezető egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet.

a főiskola kistermében jubileumi kiállítás nyílt az ok-tató, a kutató és a termelést segítő munkában egy évszázad alatt elért eredményekről. /mti/

--

bb 65. vass imre,

k zs/tm-ju zs la

1968. szeptember 18.

a művészeti szakszervezetek szövetségének főtájkára - a svéd színészek szakszervezetének meghívására - 8 napos tanulmányut-ra stockholmba utazott. /mti/

--

17.55/ju

chl 1958

-37-

bb 66. do istván látogatása bács-kiskun megyében

a vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 18.

dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, az országos szövetkezeti tanács elnöke szerdán bács-kiskun megyébe látogatott. utjára elkísérte bátori loránd, az országos szövetkezeti tanács titkára. bács megye pártvezetői a megyehatáron fogadták és innen kalauzolták egynapos homokvidéki körútján az országos szövetkezeti tanács elnökét.

dr. molnár frigyeshnek, az mszmp bács megyei bizottsága első titkárának, erdélyi ignácnak, a kecskeméti városi pártbizottság első titkárának és pesir istvánnak, a kecskeméti-kiskun-félegyháza környéki termelőszövetkezetek területi szövetsége elnökének társaságában a kecskeméti törekvés termelőszövetkezeti keresték fel. itt szmolenszky lászló tsz-elnök tájékoztatta a vendégeket a közös gazdaság életéről, árutermeletéről. ezután megtekintették a tsz üzemegységeit.

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetben a paradicsom- és a gabonanemesítés eredményeiről tájékoztatta a látogatókat dr. mészöly gyula, az intézet igazgatója, a neves paradicsomnemesítő és dr. kiss árpád, az új gabonafajta, a triticale előállítója. dobi istván és a társaságában levő vezető személyiségek délután a sárfehér szőlőjéről híres izzasót keresték fel. itt a helybeli állami gazdaság vezetőivel, valamint a termelőszövetkezetek elnökeivel folytattak eszmecsere az időszzerű gazdasági és politikai kérdésekről. /mti/

--

bb 67. kondor-grafikák a dűrer-teremben

t pr/gk-lm zs

1968. szeptember 18.

kondor lajos grafikáiból nyitottak meg szerdán kiállítást a bajcsy-zsilinszky uti dűrer-teremben. a képcsarnok vállalat rendezte tárlaton a művész 21 nagyméretű alkotását sorakoztatták fel, köztük önálló kompozícióit, s krudy diderót műveihez készített illusztrációit. a grafikai kiállítást október 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

18.05/-s

18.05.18

- 38 -

bb 68. magyar küldöttség utazott a helsinki vásárra

k s l i sz/j-ju le la

1968. szeptember 18.

dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével szerdán 11 tagú delegáció utazott helsinki-be a szeptember 19-én nyíló ipari vásár megtekintésére.

x x x

a finn főváros nemzetközi vásárán a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztése érdekében a magyar külkereskedelmi is képviselteti magát. a hungexpo szervezésében kilenc vállalat jelentkezik és a vásár jellegének megfelelően főleg fogyasztási cikket állít ki. a terimpex például finnországból is kedvelt exportcikkei közül huskésztítményeket, téliszalámit, füstölt libamellét, nyelvkonzervet, dobozos sonkát, baromfikonzerveket mutat be. a hungarocoop kempingbutorokat, kézimunkákat, papucsokat, gyermekruhákat, a chemoimpex fotófilmeket, fotópapírokat, műbort és írószert, az artex szőnyegeket, népi kerámiákat, sportárakat, markazit és ötvösszerszereket küldött a kiállításra. a tanimpex szőrme-, cipő-, bőrdíszmü- és kesztyű-kollekciót állított össze. a hungarotex a magyar konfekcióipar készítményeit nemcsak kiállításon, hanem magyar manekének közreműködésével, divatbemutatón is népszerűsíti. a hungaroflor virágkötőket küldött a vásárra, akik a helyszínen kedveskednek a látogatóknak egy-egy csokor magyar virággal. a terimpex-en kívül benevezett a helsinki vásárra más magyar élelmiszerexportőr, a hungarofrukt és a monimpex is, gyümölcsfélék, növényi konzervek, bor, méz és paprika kínálatával. a megürt számos garázsfelszerelésen kívül bemutat egy csuklós ikarus-buszt is. a magyar külkereskedelmi vállalatok képviselői felkészültek, hogy finn partnereikkel a helsinki vásáron üzleti tárgyalásokat folytassanak. /mti/

--

18.10/-s

- 39 -

18.10.18

18.10.18

bb 69. tanácskozások a magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködésről

isl/tr/-s la

1968. szeptember 18.

dr. ajtai miklósnak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására szeptember 16 és 18 között eugeniusz szyr miniszterelnökhelyettes vezetésével lengyel delegáció tartózkodott Magyarországon.

a küldöttség tanulmányozta a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés irányításának és szervezésének rendszerét. a tárgyalásokon a két fél véleményét cserélt az országaink közötti tudományos és műszaki együttműködés továbbfejlesztéséről. egyeztették az országos műszaki fejlesztési bizottság és a lengyel tudományos és műszaki bizottság közvetlen együttműködésének 1969. és 1970. évi tematikáját, valamint a műszaki dokumentációk, licenck és találmányok átadása, új, hatékonyabb rendjének alapelveit.

megállapították, hogy a két fél elképzelései a tudományos-műszaki együttműködés valamennyi lényeges kérdésében hasonlóak, kedvezőek a feltételek az együttműködés fejlettebb formáinak bevezetésére.

eugeniusz szyr itt tartózkodását felhasználva látogatást tett a villamosipari kutató intézetben és a székesfehérvári könnyűféműben.

a tárgyalások mindvégig baráti légkörben folytak.

x x x

embargo: 21.30 óráig!

a lengyel delegáció szerda este elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, továbbá jan klijanczyk budapesti lengyel nagykövet. /mti/

18.15/-s

le 1938

- 40 -

bb 70. magyar-délszláv barátsági est deszken

vid-fm/mné szb ká

1968. szeptember 18.

a csongrád megyei deszk község művelődési otthonában szerdán magyar-délszláv barátsági estet rendeztek. győri imre, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára és ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára mondott beszédet, majd a battonyai művészegyüttes mutatta be műsorát. /mti/

--

bb 71. embargó: 24 h-ig!

középiskolai tanárok utaztak a szovjetunióba

k vt/j szb zs

1968. szeptember 18.

oroszlakos középiskolai tanárok 15 tagú csoportja utazott szerdán éjjel a szovjetunióba. a magyar-szovjet kulturális egyezmény ez évi munkaterve alapján - nyelvtudásuk fejlesztése céljából - hathetes továbbképzésen vesznek részt moszkvában. /mti/

--

bb 72. óránként husz tonna szőlőt préselel - francia szőlőfeldolgozó gépsort helyeztek üzembe a kiskörösi állami gazdaságban

a vid-fm/tné szb la

1968. szeptember 18.

szerdán a kiskörösi állami gazdaságban bács-kiskun, valamint más megyékből meghívott kertészeti szakemberek jelenlétében helyezték üzembe az ország legnagyobb teljesítményű szőlőfeldolgozó gépsorát. a franciaországból importált - magyar, német, olasz, svéd és francia gyártmányú gépelemekből összeállított - komplex feldolgozó gépsor a szállítástól a must ülepítéséig kiszolgálja a szüretet: óránként 20 tonna szőlőt préselel ki. a „premieren”, részvevő dr. louis coq, a prést szállító francia cég igazgatója elmondotta, hogy a berendezés teljesítőképesége jelenleg egyedülálló Európában. teljes üzemelésre Magyarországon „vizsgálják”, első alkalommal. a kiskörösi állami gazdaság vezetői ideiglenesen a tabdi üzemegységben helyezték el a berendezést, jövőre azonban a gazdaság új feldolgozó üzemében kap helyet. /mti/

--

18.40/szb

le 1938

-41-

bb 73. fogadás a lengyel nagykövetségen

t sb/tr-lm la

1968. szeptember 18-

Jan Kijanczyk, a lengyel népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete, Eugeniusz Szyrnek, a lengyel népköztársaság miniszterelnökhelyettesének, a lengyel tudományos és műszaki bizottság elnökének magyarországi tartózkodása alkalmából szerdán délután fogadást adott. A fogadáson megjelent dr. Ajtai Miklós, a magyar forradalmi munkás-paraszti kormány elnökhelyettese, Kiss Árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, Bojti János külügyminiszterhelyettes, Lőrincz Imre nehézipari miniszterhelyettes, Asztalos Lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes. A most zárult lengyel-magyar tárgyalásokon résztvevő magyar küldöttség tagjai, valamint a hazai tudományos és műszaki élet több vezető személyisége. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

m

1968. szeptember 18.

a bb 57. sz. hír / cseterki Lajos nyilatkozata az ipu limai konferenciájáról / második bekezdése a következőképpen végződik.

... veszélyt lát az Európában újjáéledő fasizmusban, a nyugatnémet militarizmusban, revansizmusban.

ezután a szöveg a következőképpen folytatódik:

- az interparlamentáris uniót saját elveivel, eddigi hagyományával ellentétben... /mti/

bb 74. kállai Gyula látogatása Debrecenben

b vid-fm/tné-ju la

1968. szeptember 18.

Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Debrecen országgyűlési képviselője szerdán Debrecenbe látogatott.

/ folyt. köv. /
19.15/lm

- 42 -

bb 74. / kállai Gyula... 1. folyt. /-ju

délután látogatást tett az agrártudományi főiskola épületében, ahol megtekintette a debreceni agrárképzés 100 éves jubileuma alkalmából rendezett kiállítást. Bencsik István, egyetemi tanár, a főiskola rektora és dr. Vecsey Tibor docens, a kiállítás egyik vezetője fogadta az országgyűlés elnökét, aki elismerő sorokat jegyzet be a vendégkönyvbe. Ezt követően a vilámlamosenergia-ipari dolgozók nemrég felavatott nagyterei üdülőjét kereste fel, ahol Nagy Gábor, és Gál István, a megyei pártbizottság titkárjai, dr. Ambrus István, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnöke dr. Ács István, a debreceni városi tanács vb. elnöke, Bartha Árpádné, a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának vezető titkára, Seprényi Ferencné, az üdülő vezetője és Szemcsák Ferenc, az üdülő szakszervezeti bizottságának titkára fogadta.

a délutáni városnézés során Kállai Gyula a szabadság telepére ment, ahol a megyei és a helyi vezetőkkel érkező vendéget dr. Nagy István, a III. kerületi tanács vb. elnöke, Zolnai Imréné, a szabadságtelepi pártszervezet titkára és Korponai Lajos, országgyűlési képviselő üdvözölte, szívélyes, baráti beszélgetés alakult ki a telep pártszervezetének vezetői, a népfrontelnöksége tagjai és a tömegszervezeti vezetők részvételével a telep fejlődéséről, problémáiról.

a program befejező eseményeként Kállai Gyula megtekintette az épülő debreceni konzervgyárat, ahol Nagy László igazgató, Szendi Márton, a pártszervezet titkára, Szűcs Sándor főmérnök és Zsuppos István főépítésvezető tájékoztatták munkálatokról. Ismertették, hogy a jövő év nyarán már részlegesen üzemel a gyár, amely 1970-re készül el. A konzervgyári építkezés megtekintése közben a helyszínrre érkezett Seres György, a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalat igazgatója, Pataki Gyula, a vállalat pártbizottságának titkára és Vékási István termelési főosztályvezető, akik ismertették a debreceni házgyár építkezésének megkezdését. Elmondották, hogy jelenleg az előkészítő munkálatokat végzik. A tervek szerint 1971-ben kellene a házgyárnak a próbafelmelet megkezdnie, de a vállalat dolgozói szeretnék, ha erre már 1970-ben sor kerülne. A debreceni házgyár egyébként 1973-ban már évi 2 500 lakást készít.

Kállai Gyula mindkét épülő létesítmény vezetőinek, dolgozóinak további jó munkát kívánt, majd elkészönt a megyei és városi párt- és állami vezetőkkel, és elutazott Debrecenből. /mti/

19.30/lm

- 43 -

bb 75. időjárásjelentés

tr-lm la

1968. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 18-én,
szerdán este:

hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig:

időnként felszakadozó felhőzet, többfelé eső, egy-két helyen zivatar, mérsékelt, időnként megélnkülő, változó irányú szél, a hajnali és reggeli órákban párásság, helyenként köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17-22 fok között.
/mti/

--

bb 76. hazaérkezett dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter

la szb la

1968. szeptember 18.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter szerdán hazaérkezett a brnoi nemzetközi vásárról. brnoi tartózkodása során megbeszélést folytatott václav vates csehszlovák külkereskedelmi miniszterrel az 1969. évi árucseréforgalmi megállapodásra vonatkozólag.

dr. biró józsefet a ferihegyi repülőtéren a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen volt jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

- v e g e -

20.20/szb

-44-

Lov Leli



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Ródd. Budapesti I. ö Fő utca 571. Telef. 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezető igazgató felel.
1968. szeptember 19.

bb 1. magyar képzőművészek alkotásai külföldön

1 pr/hné-lm zs

1968. szeptember 19.

a világ számos városában kapnak kiállításoknak a következő hónapokban a magyar képzőművészek alkotásai. a kulturális kapcsolatok intézetében a napokban állították össze a „menetrendet”, amelynek alapján festőink, grafikusaink, iparművészeink legjobb alkotásai külföldön bemutatkoznak. a szolnoki damjanich múzeumban megrendezett francia festészeti kiállítás viszonzásaként október 12-én a montreuil-i városi galériában öt alföldi festőművész - baranyó sándor, bényei lászló, berényi ferenc, félgyházi lászló és holló lászló - 65 alkotását mutatják be. szeptember második felében kiállítás nyílik frankfurt am main-ban, ahol halman györgy, hincz gyula, lengyel lajos, nagy zoltán, papp gábor, szántó tiber alkotásait sorakoztatják fel. szeptember 27-én teheránban, az egyetem kiállító termében nyílik komplex magyar bemutató: itt a képzőművészeti, foto-, zene- és sportkiállításra kerül sor.

október 1-én a belgrádi iparművészeti múzeumban nyílik a magyar ötvösművészetet bemutató retrospektív tárlat, amely a honfoglalástól a 19. századig vonultatja fel ötvösművészetünk remekait. a kiállítást, amelyet a magyar-jugoszláv kulturális munkaterv alapján küldünk jugoszláviába, belgrád után zágrábban is láthatja a közönség.

/folyt.köv./

Leli

- 1 -

